

# И наречен он был Петром

Будущий первый российский император Петр I родился в ночь на 30 мая 1672 года в Теремном дворце московского Кремля. Для отца, царя Алексея Михайловича, он был всего лишь четырнадцатым ребенком, зато для матери, царицы Натальи Кирилловны из рода Нарышкиных, - сыном-первенцем. Накануне Петровского поста это событие было отмечено очень скромно: колокольным звоном и обедом в Царицыной Золотой палате. 29 июня, в день Святых Петра и Павла, ребенка окрестили в Чудовом монастыре и нарекли Петром. Царь-отец повелел снять с новорожденного "меру" – измерить длину и ширину его тельца – и написать икону таких же размеров. Икону написал знаменитый живописец Симон Ушаков: с одной стороны была изображена Троица, а с другой – лик апостола Петра. Ни при каких жизненных обстоятельствах Петр не разлучался с этой иконой, всюду возил с собой, а после кончины императора ее повесили над царским надгробием.

Несложный арифметический подсчет говорит о том, что Великий император-реформатор родился 330 лет назад.

Но, как и три с лишним века назад, день его рождения отмечается более чем скромно. Наверное, большинство жителей сегодняшней России вовсе не помнят об этой дате.

В России не отмечается широко дата рождения ни одного видного государственного деятеля. И напрасно. Возвращаясь к имени Петра Великого, следует отметить не только его реформаторскую деятельность, как деловую составляющую

его личности, но и его заслуги перед Отечеством. Помимо того, его отличала масса других качеств, которые при его жизни стали решающими в отстаивании независимости нашей Родины. Сколько было побед русского оружия в годы правления царя Петра Алексеевича! А "прорубленное" им "окно в Европу"? А основанный им столичный град Санкт-Петербург?

Для жителей Курортного района личность Петра особенно примечательна – ведь он стал основателем г.Сестрорецка.

Сначала император задумал основать свою резиденцию в местности, которая в народе была названа: дальние или большие "Дубки". Петр Алексеевич лично участвовал в посадке дубовой рощи: эти вековые дубы украшают наш парк и по сей день. А вот петровский дворец в "Дубках", к сожалению, постигла иная участь – он не дожил до наших дней. О его существовании напоминают лишь пеньки деревянных свай, омываемые волнами за-



лива.

Вслед за парком задумал царь Петр построить плотину, рассчитывая, что вода из созданного водохранилища пойдет на будущие фонтаны "дубковской" резиденции. С технической точки зрения это было возможно: ведь Сестрорецк построили на песчаных, надувных дюнах, уровень которых метров на 8 превышает уровень залива.

Когда плотина уже была воздвигнута, император принял иное решение – сооружение решено было использовать для создания оружейного завода. Буквально через несколько лет после пуска завода о нем писали:

**"Тому, кто съездил из столицы в Систербек,  
Машин искусствнейших  
не позабыть вовек.  
Ведь ежели о них  
услышишь от другого,  
Решишь, наверно,  
что не может быть такого".**

Известность Сестрорецку и озеру Разлив принесли первые в мире испытания прообраза подводной лодки, проведенные под патронажем Петра в водах Разлива. В память об этом историческом событии и в честь всех героев подводников России и СССР, погибших на боевом посту, в прошлом году недалеко от места этих испытаний была построена часовня. Проектируется сквер Морской Славы, центром которого

станет построенная часовня.

Роковой для Петра Великого случай, предопределивший его безвременную кончину, также связан с нашими краями. Петр возвращался морем из "Дубков" в Петербург, когда под Лахтой он натолкнулся на терпящих бедствие солдат. Спасая гибнущих людей, он простудился, слег и почти через год его не стало.

Этот случай ярким образом характеризует одного из выдающихся российских царей. Таким он навсегда останется в памяти потомков.

**Не случайно два года назад сестроречане установили памятник создателю города и завода. В этом году в день рождения Великого императора к памятнику пришли с цветами сотрудники территориального управления, представители муниципалитетов и различных служб Курортного района, инструментального завода, жители Сестрорецка. На состоявшемся митинге выступающие отмечали яркие эпизоды из жизни Петра, связанные с историей Сестрорецка. Традиционными стали посещения памятника детьми, молодежью, которые возлагают цветы к памятнику основателю города. Эти добрые традиции закладывают основы патриотического воспитания молодежи.**



Сергей Кукушкин